审计工作关键是发现剖析解决问题

本市召开审计工作会议 韩正出席并讲话

本报讯 (记者 鲁哲)2012年 本市审计机关将深化民生审计,重 点是社会保障资金、保障性住房和 教育投入等方面。昨天,市政府在上 海展览中心召开全市审计工作会议 暨中央在沪单位审计工作会议。市委 副书记、市长韩正出席会议并讲话。 市委常委、副市长屠光绍主持会议。

2011年,全市审计机关共完成 审计和审计调查项目 967 个,促进财 政增收节支6.02亿元,挽回损失和节 省投资 57.94 亿元,移送案件线索 12 件,推动建立健全规章制度271项。

在会上,市委副书记、市长韩正 指出:"审计工作关键是发现问题、 剖析问题、解决问题。"他强调要充分

"卫士"功能,高度重视审计发现的问 题,从健全体制机制、完善制度、加强 监管等层面,采取切实有效措施,及 时纠正问题,不断改进工作。

针对 2011 年审计过程中反映 出的三方面问题, 韩正在会上点名 批评相关部门。这些部门在财政扶 持资金使用、土地利用和环保政策 方面政策贯彻执行不到位; 在工程 项目建设管理措施不落实:依然存 在违纪违规甚至违法的情况。韩正 说,产生这些问题,单位领导管理不 到位、责任意识不强是最重要的原 因。有的单位领导缺乏政治意识和 大局意识,无视政策规定,热衷谋取

淡薄,安全管理不严格,一些企业为 追求利益,忽视质量和安全,留下事 故隐患。有的单位领导政策意识和 法律意识不强,对相关规定和政策 学习不够、掌握不准、落实不力。 极 少数人员甚至是领导干部私欲膨 胀,法纪观念淡薄,对国家三令五申 的禁令置若罔闻,不惜以身试法,冒 险贪渎。这些情况虽然发生在少数 人身上, 但严重危害经济社会健康 发展和政府公信力。一旦不高度重 视审计发现的问题、苗头性的问题 就会变成普遍性、倾向性的问题。

韩正强调,要准确把握审计工 作的重点,更加关注五个方面-

- 落实情况,在加强及时性、有效性上下 更大功夫,促进经济平稳健康发展,
- 更加关注经济社会运行中 的突出矛盾和风险,在提高前瞻性、 预见性上下更大功夫, 切实维护经 济金融安全和城市运行安全。增强 忧患意识、预见性,提高判断力
- 更加关注保障和改善民生 情况,在促进规范性、透明度上下更 大功夫,让人民群众真正得到实惠 今年,要重点抓好三项民生领域审 计工作:对社会保障资金进行全面 审计:对保障性住房进行跟踪审计: 对教育投入加强审计监督
 - 更加关注对权力运行的监

督和制约,在强化问责追究制度上下 更大功夫,大力推动依法行政。深化 经济责任审计:深入开展专项治理, 继续推进乡镇财政性资金管理、"小 金库"、土地规划管理等专项治理工 作,严肃查处违规收送礼金、礼券、购 物卡行为:坚决查处违法违纪案件

■ 更加关注推进审计整改和审 计公开, 在落实责任和扩大深化公开 上下更大功夫,尽可能放大审计效果

韩正强调,审计队伍要深入推进 审计文化建设,做到以责立志。坚持 直理、恪守原则、秉公办事、不畏阳 力。要深入推进审计理论创新和专业 化建设,做到以能立身。要深入推进 审计法治化建设,做到以行立信。

今年商品销售额力争增20%

市商务工作会议上午召开 韩正出席并讲话

本报讯 (首席记者 薛慧卿)今 天上午召开的上海市商务工作会议 传出消息,今年本市商务工作将突出 搭建大平台、服务大市场、推动大开 放、优化大环境,力争全市商品销售 总额增长20%,社会消费品零售总 额增长13%,新增跨国公司地区总 部 50 家;对外直接投资增长 10%。 市委副书记、市长韩正出席会议并讲 话,副市长艾宝俊主持会议。

韩正指出,要从全局和战略的高 度,充分认识新形势下做好商务工作 的重要意义, 充分发挥上海的优势, 讲一步提高辐射功能,讲一步服务长 三角、服务全国。要做到六个"坚持": 坚持扩大开放的基本战略,用好两个 市场、两种资源;坚持市场化改革的 基本取向,不断增强上海大市场体系 配置资源的功能:坚持扩大内需的战 略基点,不断拓展消费新领域新业 态;坚持服务实体经济的基本要求; 坚持民生优先的导向;坚持国际化商 务环境的营造, 在保护知识产权、健 全诚信体系、提高便利化程度和法制 保障方面不断改革突破。

面对物价持续较快上涨的压 力, 去年本市商务系统全力保障主 副食品供应和价格基本稳定, 在江 苏、山东等地建立13万亩绿叶菜基 地,在黑龙江虎林地区建立市外最 大粮源基地。同时,新改建标准化菜 市场50家。在10家蔬菜批发市场、 150 家标准化菜市场建成蔬菜流通 安全追溯体系,在3家水产批发市 场和30家菜市场建成水产品流通 安全追溯体系。

去年,在全年实到外资中,服务 业居于主导地位,占比超过80%。

世博展览馆首次启用全部 5 个展厅

国际婚纱摄影器材展上午开幕



■ 一家影楼在现场演示古装仕女婚纱秀,吸引不少观众

中山医院周边"错时停车"萎缩引发思考

肖健 摄

资金分配到哪就公开到哪 本市召开财税工作会议 韩正出席并讲话

本报讯(记者 谈璎)昨天下午, 上海市财税工作会议召开。市委副 书记、市长韩正指出,财税工作要紧 紧围绕"创新驱动、转型发展"和"五 个更加注重",保持财政收入的持续 稳定增长,深入推进财税体制改革, 继续实施积极的财税政策, 进一步

完善公共财政体系,为保持全市经

济社会健康发展做出更大贡献。

韩正强调,要始终坚持依法

行政。继续提高财政运行的透明 度,制定和完善规章制度,依法依 规,努力实现财政性资金分配到 哪里、就公开到哪里。探索构建政 府购买服务公共管理平台,完善区 县特别是乡镇的各项财政制度。切 实加强干部队伍建设,严格管理、完

市委常委、副市长屠光绍主持

本报讯 (记者 薜慧卿)上海 世博会后,由原主题馆华丽"变身 的上海世博展览馆今天上午首次启 用全部5个展厅,以8万平方米的 展示面积迎来第21届上海国际婚 纱摄影器材展,670家参展商全新

展台连着秀台,自然、简约成 为当季婚纱礼服的潮流。在上海世 博展览馆2号馆,记者看到这里云

集了国内外90多家参展企业,带来 上千套当季最新设计服装, 让不少 准新娘们挑花了眼。"现在自己买婚 纱的新人越来越多," 奈特丽展台 上,参展商吴先生告诉记者,讲究一 点的新娘还会在迎娶、迎宾、仪式和 敬酒等婚礼的不同环节选择不同款 式的婚纱和礼服。巨大的婚庆市场 让参展商在展台搭建、婚纱设计上 铆足了劲,上海国际婚纱摄影器材 展也由10年前首届的纯婚纱展示 发展成如今集婚纱礼服、婚庆摄影、 主题摄影、儿童摄影、相册相框为一 体的综合性品牌展。

本届展会上,儿童摄影品也人 气升温。除了传统的卡通系列、童 话系列、亲子系列外,专为孩子设 计的古装系列、军装系列、宫廷系 列等一批个人写真的主题样片受 到不少家长的青睐。

现有停车资源最大化利用,这也 是上海在破解"停车难"问题中一直 努力探索的。尤其是在一些停车矛盾 突出的医院、学校等周边,利用附近 单位、小区等专用停车场的资源实现 错时停车,一度被认为是一种有效而 值得推广的手段。在即将立法听证的 《上海市停车场管理办法(修订草案)》 中,也有类似想法和措施。

记者近日采访了四五年前就在 中山、肿瘤等知名大医院周边推行 "错时停车"措施的徐汇交警。结果发 现当初的成功经验如今面临挑战。

500多停车位萎 缩一大半

徐汇区是上海医疗资源特别集 中的区域,三级甲等医院密集,"停 车难"矛盾都很突出。

徐汇交警支队三中队队长崔宁 告诉记者,早在四五年前,徐汇交警 就开始在中山医院、肿瘤医院、五官 科医院等周边想方设法挖掘停车潜 力。除了采用设置单行道、公交绕行

等措施,开辟支小马路临时停车场, 更多的是通过错时停车的方式,挖

掘周边小区和单位的停车潜力。 "医院上班的时段,正好是小区 车位空出来的时候, 我们通过街道

上门动员,中山医院周边的小区都 非常支持,整合出了300多个车位, 加上路内临时车位,总共能为医院 "崔宁告诉记 提供 500 多个车位。 者,按照当时的门诊量,通过错时停 车多出来的车位基本满足了当时的 需求,道路秩序一下好了起来。

但好景不长,原本很乐意把停车 资源共享的小区,近两年一个个都开 始说不。"其实很好理解,陌生的车辆 在小区进进出出,交通安全、治安问 题都是居民所担忧的,加卜车停得多 了,小区总会显得很乱,文明小区也

破解申城"停车难"系列报道之二 评不上了, 小区的管理者也不乐意。 尤其是随着居民维权意识的提高,

户居民不同意,就没法开展。 崔宁告诉记者, 随着错时停车 的逐步萎缩,原本能解决500多个 停车位,现在只剩下100多个马路 车位还在发挥作用。

"车托"现象出现 耐人寻味

即将听证的《上海市停车场管理 办法(修订草案)》中,也提到了在医院 周边等专用停车场资源应当向社会 开放,但具体操作中如果碰上地方法 规与私权的碰撞,应该如何解决?徐 汇交警支队副支队长黄卫文认为,这 不是靠一个或几个部门能解决的问 题,要有这样的规定,必须要考虑周

全,同时动员社会各方参与,细化规 则,找出切实可操作的办法。

"比如在中山医院周边,虽然很 多小区都拒绝开放停车资源, 但却 出现了另一种很有意思的现象-'车托'。"崔宁告诉记者,这些"车 托"多数是小区居民,他们知道医院 周边有停车需求,于是当起了收费 引导员,每辆车收个10元钱,然后 带到自己小区里,告诉门卫是自己 的亲戚朋友。

做好"错时停车" 细节须重视

还有哪些没做好呢? 黄卫文认 为,呼吁小区居民有一份公益心,承 扫一份社会责任是应当的, 但也要 让他们有实际的利益。"毕竟开放小 区停车资源,给大多数小区居民带 来不便。因此在具体操作过程中,应 当考虑通过小区停车收取的费用、 甚至是政府部门拿出原本要建停车 场的钱,给予一定的补贴,回馈社 区,让业主也能得到甜头。

"车托"之所以受欢迎,还在于他 们的引导作用。黄卫文认为, 医院周 边单位、小区开放停车资源很好,但 很多人宁愿临时停在路上罚款,也不 愿意去找。因为大多数看病的人不-定熟悉医院周边的环境,单位、小区 既没有标志,也不说明里面是否还有 空位,有的司机根本不敢进。对此,黄 卫文建议,一旦出台了类似的规定, 政府部门还须做好很多细化的配套 工作, 尤其是在引导上还须花点功 首席记者 潘高峰